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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (LINKE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/25954
vom 29. April 2026
über Verkehrslösung Mahlsdorf (VI)

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft (zum Teil) Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort
bemüht und hat daher die Berliner Verkehrsbetriebe AöR (BVG) um Stellungnahme gebeten, die
bei der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist.

Frage 1:

Seit wann liegen der Anhörungsbehörde die überarbeiteten Unterlagen der Vorhabenträgerin BVG für das
Planfeststellungsverfahren für den Straßenbahnaus- bzw. -neubau zwischen Knoten Rahnsdorfer Straße und Bahnhof
Mahlsdorf vor?

Frage 2:

Konnten diese bereits vollständig geprüft werden? Wenn ja, mit welchem Ergebnis? Wenn nein, warum nicht?

Frage 3:

Bis wann werden die überarbeiteten Unterlagen vollständig geprüft sein?
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Frage 4:

Wann wird das Verfahren nach dem Personenbeförderungsgesetz weitergeführt werden können?

Antwort zu 1 bis 4:

Die Fragen 1 bis 4 werden wegen ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.
Der zuständigen Anhörungsbehörde nach Personenbeförderungsgesetz (PBefG) liegen seit dem
12. März überarbeitete Planunterlagen vor. Die Prüfung der Unterlagen dauert an. Mit einem
abschließenden Ergebnis ist im 2. Quartal zu rechnen.

Frage 5:

Wie ist der aktuelle Stand des laufenden Planfeststellungsverfahrens für den Straßenneubau „An der Schule“ in
Mahlsdorf? Wann wird der Erörterungstermin stattfinden?

Antwort zu 5:

Die Bearbeitung der Erwiderungen durch die Vorhabenträgerin zu den Stellungnahmen,
Einwendungen und Äußerungen ist noch nicht abgeschlossen.
Nach Eingang der überarbeiteten Planunterlagen bei der Anhörungsbehörde kann ein
Erörterungstermin terminiert werden.

Frage 6:

Welche Auffassung vertritt der Senat zur Verkehrslösung Mahlsdorf? Hält er daran fest die Verkehrslösung Mahlsdorf
zu realisieren?

Antwort zu 6:

Der Senat hält daran fest, die Verkehrslösung Mahlsdorf zu realisieren.

Frage 7:

Welche Auffassung vertritt die BVG zur Verkehrslösung Mahlsdorf? Hält er daran fest die Verkehrslösung Mahlsdorf
zu realisieren?
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Antwort zu 7:

Die BVG teilt hierzu mit, dass sie die Einleitung des Planfeststellungsverfahrens bereits beantragt
habe.

Berlin, den 13.05.2026

In Vertretung
Arne Herz
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


